
ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA (101ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezesseis minutos (9h16min), do dia nove de
novembro do ano de dois mil e vinte e três (09.11.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima primeira
(101ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida, o
designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA - Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em
exercício; e AAVA SANTIAGO  - 2ª Secretária em exercício. No
Expediente foram lidos os seguintes documentos: Mensagem nº
98/2023 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto Parcial ao
Autógrafo de Lei nº 192, de 04 de outubro de 2023, de autoria do Chefe
do Poder Executivo, que dispõe sobre as Áreas de Programas Especiais de
Interesse Social de que trata o art. 212 da Lei Complementar nº 349, de
04 de março de 2022. Mensagem nº 99/2023 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 194, de 05
de outubro de 2023, de autoria do ex-Vereador Dr. Paulo Daher,  que
declara de Utilidade Pública a Associação Lírios de Saron. Às nove horas
e vinte e nove minutos (9h29min), o Senhor Presidente passou
para o Pequeno Expediente. Os Vereadores PAULO MAGALHÃES e
SARGENTO NOVANDIR fizeram uso da Tribuna. O Vereador Paulo
Magalhães solicitou o registro em Ata da sua fala, de que o Presidente
em exercício, Vereador Anselmo Pereira, deveria encerrar a presente
Sessão por falta de quórum no Plenário. Apresentaram matérias: LÉIA
KLÉBIA, Projeto de Lei que institui a Carteira de Identificação da Pessoa
com Doença Rara no âmbito do Município de Goiânia;  GABRIELA



RODART, Projeto de Lei que altera e inclui dispositivos na Lei nº 9.132,
de 09 de janeiro de 2012 e dá outras providências, Projeto de Lei que
reconhece a Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) no Município de Goiânia;
WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei que institui o uso do Cordão AVC
Estrela para a identificação de pessoas acometidas por Acidente Vascular
Cerebral (AVC), no âmbito do Município de Goiânia; AAVA SANTIAGO,
Projeto de Lei que cria o Programa de Distribuição Gratuita de Sutiãs Pós
Mastectomia e/ou Reconstrução Mamária para Mulheres em Situação de
Vulnerabilidade Socioeconômica no Município de Goiânia, requerimentos
endereçados à SME, à SEINFRA e à COMURG; EDGAR
DUARTE, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessão Especial em Homenagem aos Novos Técnicos em
Endemias e Saúde); SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que dispõe sobre
a prioridade de atendimento psicossocial para mães, pais e responsáveis
pelas pessoas com transtorno do espectro autista no âmbito do Município
de Goiânia, requerimento endereçado à Presidência da Casa (Audiências
Públicas com a temática da Revitalização do Centro de Goiânia e seus
potenciais econômicos, sociais e culturais na comunidade goianiense);
ANDERSON SALES-BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à
COMURG e à AMMA; CABO SENNA, Projeto de Lei que denomina a Praça
Rinaldo Cianca, situada no Setor Alto Vale e dá outras providências;
PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados à SMM, à COMURG e à
SEINFRA; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Decreto Legislativo que concede
Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr. Geyzon Gonçalves; IGOR
FRANCO, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a isentar de
taxas de manejo de Supressão e Poda de Àrvores, as pessoas de baixa
renda no Município de Goiânia, requerimentos endereçados à Presidência
da Casa (solicitando o desarquivamento dos PLs nº 235/2023, 229/2023,
113/2023 e 98/2023); ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados
à SEINFRA, à SMM e à COMURG; ROMÁRIO POLICARPO, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de
Aplausos à CUFA); LEANDRO SENA, Projeto de Lei  que  institui 
campanha  de  segurança  digital  nas  escolas  do  Município  de 
Goiânia,  requerimento  endereçado  à  COMURG; SARGENTO
NOVANDIR, requerimento endereçado ao Prefeito Rogério Cruz
(solicitando a utilização de 25% do valor arrecado pelo REFINS); DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e ao
Vereador Pastor Wilson. O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou a
realização de um minuto de silêncio em razão do falecimento da irmã
do Vereador Pastor Wilson, Senhora Edilamar da Silva Gomes, a qual
faleceu no dia anterior a esta Sessão, motivando a não-realização da
Sessão Plenária no dia de ontem, em respeito e luto ao referido
parlamentar. Os Vereadores Markim Goyá, Anselmo Pereira,



Romário Policarpo, Willian Veloso e Sargento
Novandir solicitaram o registro em Ata das seguintes Presenças
Honrosas: Hamilton Roberto; Dr. Danilo (Secretário Municipal do
Esporte); Fabiana Sajeirato (Presidente dos AVCsistas do Brasil); Juliana
Cananeia (Fonoaudióloga da Academia Brasileira do Cérebro -
ABRACE); Hector Lemes (Superintendente da SEPLANH); e Deputada
Estadual Bia de Lima. Às dez horas e três minutos (10h03min), o
Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para
a Ordem do Dia. VETO Nº 55/2023, de autoria do PREFEITO, que
veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 87/2023, oriundo do Projeto de
Lei nº 18/2022, de autoria do Vereador Willian Veloso , que dispõe sobre a
cassação de alvará de licença e funcionamento de estabelecimento de
ensino no Município de Goiânia que negar a realização de matrícula à
criança ou adolescente, em razão da sua deficiência e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela manutenção do Veto -
votação única. O Veto Integral foi mantido, por maioria, e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. VETO Nº 62/2023, de autoria do PREFEITO, que veta
integralmente o Autógrafo de Lei nº 108/2023, oriundo do Projeto de Lei
nº 230/2022, de autoria da Vereadora Gabriela Rodart, que inclui
dispositivos à Lei nº 9.000, de 17 de dezembro de 2010, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina
Garcêz, pela rejeição do Veto - votação única. O Veto Integral foi
rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. Foi aprovada a inclusão e inversão de
pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 408/2022, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO, que garante à gestante a possibilidade de
optar pelo parto normal ou cesariano, a partir da primeira consulta de
pré-natal da gestação, bem como a analgesia, mesmo quando escolhido
o parto normal, garantindo, por meio do profissional de saúde, as
informações necessárias, com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social, Relatora Vereadora Gabriela Rodart, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei.  Foi
aprovada a inclusão e inversão de pauta do PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 296/2022, de autoria do PREFEITO, que cria e
denomina de Centro Municipal de Educação Infantil - CMEI Martha Maria
de Souza Carmo e alteração da Lei nº 7.176, de 11 de janeiro de 1993,
para modificação do endereçado da Escola Municipal Professor
Aristoclides Teixeira, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças,



Orçamento e Economia. Foi aprovada a inclusão e inversão de
pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 81/2023, de autoria
da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que declara de Utilidade Pública o
Sport Clube Goiânia Bulldogs, com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foi
aprovada a inclusão e inversão de pauta do PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 16/2022, de autoria do PREFEITO, que dispõe
sobre o Código de Posturas do Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação -1ª
votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão do
Trabalho e Servidores Públicos, com acolhimento parcial de emendas,
ressalvadas as rejeitadas e a votação dos seguintes destaques: 1)
destaque para votação em separado sobre o texto do Projeto de Lei
Complementar nº 16/2022 através das Emendas do Vereador Léo José
(ao caput do aludido projeto) e do Vereador Geverson Abel (ao inciso II do
§2º do art. 183 do referido projeto). Tal destaque foi rejeitado e a
redação dos artigos foi retirada do texto. 2) Destaque para votação em
separado da Emenda do Vereador Sargento Novandir que altera o inciso
II do art. 143 da LC nº 349/22. O referido destaque foi rejeitado e a
redação do artigo foi retirada do texto. 3) Destaque para votação em
separado da Emenda do Vereador Cabo Senna, de nº 30 (Clube de Tiro).
O aludido destaque foi aprovado e a redação do artigo foi mantida no
texto. 4) Destaque  para votação em separado da Emenda do Vereador
Paulo Magalhães, de nº 28. O referido destaque foi rejeitado e a redação
do artigo foi retirada do texto. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 316/2023, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que
declara de Utilidade Pública o Núcleo de Arte e Inclusão do Autista - NAIA
Autismo, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relatora Vereadora Gabriela Rodart, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 24/2023, de autoria do
Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES, que veda a nomeação de pessoa
condenada por sentença criminal com trânsito em julgado, com
fundamento na Lei Federal nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), para
exercer cargo ou emprego público no Município de Goiânia, inclusive nos
âmbitos do Poder Legislativo e da Administração Indireta, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor
Wilson, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos.  PROJETO



DE LEI ORDINÁRIA Nº 123/2023, de autoria do Vereador PASTOR
WILSON, que denomina a Praça "Sargento Adriano Santos" localizada no
Jardim Fonte Nova, entre a Rua FN-1 com Rua FN-2, APM-1, com parecer
da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator
Vereador Denício Trindade, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
166/2023, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que dispõe
sobre a declaração de Utilidade Pública da Missão Sorriso, com parecer
da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Ex-
Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 217/2023, de autoria do Vereador CABO
SENNA, que denomina de Waldemar Cunha a praça situada entre as
Avenidas Ademar de Barros e Manoel Tavares Gonçalves, Qd. Lt. APM-2 e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
332/2023, de autoria do PREFEITO, que desafeta área pública
municipal - APM e autoriza a sua cessão, por meio de permissão de uso, à
Associação de Educação, Cultura e Cidadania - ADEC, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro
Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. Foram aprovados cinquenta e oito (58)
requerimentos de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Sete (07)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em Pauta. Às onze horas e quarenta e três minutos
(11h43min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, encerrou a presente sessão, convocando outra para a
próxima terça-feira, dia 14.11.2023, no horário regimental. Para constar
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxxx
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